

РЕГИОНЫ

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ МАРКА

Бензин экологического класса

Накануне 25-летия Независимости в торжественной обстановке на автозаправки была отправлена первая партия бензина экологического класса К5, выпущенного на заводе АО «Конденсат».

Людмила КОРИНА, Западно-Казахстанская область

Еще в далеком 1998 году именно «Конденсат» запустил в действие первое построенное с нуля в независимом Казахстане нефтеперерабатывающее предприятие. Коллектив гордится тем, что тогда на заводе побывал Президент Нурсултан Назарбаев и одобрительно отозвался о начинании. Как всегда, Глава государства оказался прав. Это было только началом пути. В условиях рынка успешным бывает только тот, кто успевает за требованиями времени. Продукция установки по производству моторных топлив была востребо-



ванной: в рамках Республиканской карты индустриализации реализован проект реконструкции производства, а по сути, завершено строительство нового завода.

Основное оборудование, обеспечивающее применение новейших технологий, спроектировано и изготовлено амери-

канской компанией Ventech Fabrication Services LLC. Мощность нового завода – более 200 тыс. тонн высококачественного бензина в год, что практически позволяет обеспечить потребность области и тем самым снизить, а в перспективе исключить необходимость его закупок за преде-

лами региона. Строительно-монтажные работы выполнены ТОО «Роснефтекомплект-Казахстан» с участием предприятий группы компаний «Конденсат». Создана инженерная инфраструктура, построена перевалочная база, железнодорожные пути, подведено электро- и газообеспечение, сеть коммуникаций и установлены системы переработки сырья. Общая стоимость объекта превышает 26 млрд тенге. В финансировании строительства участвовало АО «Банк развития Казахстана».

Нужно сказать, что «Конденсат» использует только отечественные кадры. Для обслуживания современного и дорогостоящего оборудования заблаговременно подготовлены высококвалифицированные специалисты. Создан собственный учебный центр. Он оборудован по самым высоким стандартам. Учебно-демонстрационное оборудование рассчитано на отработку навыков управления и контроля всех технологических процессов. В основу образовательных программ было положено простое правило – готовить специалистов, соответствующих современным требованиям и способных выпускать качественную и конкурентоспособную продукцию. Обучены операторы-универсалы, повысили квалификацию и управленческий персонал. Но учеба в коллективе ведется практически беспрерывно. Ведь нефтепереработка – процесс сложный, требующий слаженных действий всего производственного конвейера, который должен работать синхронно и слаженно.

В прошлом месяце начали действовать АЗС АО «Конденсат» в Уральске и Аксае. Первыми оптовыми покупателями высококачественного бензина стали сети «Нафтэкс», «Беркут» и «Москвиши». В дальнейшем мощность завода будет наращиваться, и в недалеком будущем намечено продавать его излишки в приграничные районы России. А сейчас ежемесячный объем составляет 15 тыс. тонн бензина АИ-92 и 2 тыс. тонн – АИ-95. Кроме этого, на заводе будут производиться и другие виды нефтепродуктов. До конца нынешнего года намечено завершить строительно-монтажные работы на секции вакуумной перегонки. Это позволит наладить более эффективную переработку тяжелых нефтепродуктов, а выход светлых и осветленных – повысить до 90%. В третьем квартале следующего года планируется завершить проект по выпуску дизельного топлива также экологического класса К5.

Как отметил на церемонии отправки первой партии бензина потребителям заместитель акима области Игорь Стексов, выход завода на более высокий качественный уровень – хороший подарок к 25-летию Независимости. Успешно реализован востребованный, перспективный и сложный в техническом отношении проект. Но «Конденсат» не намерен останавливаться на достигнутом. У коллектива есть реальные планы более глубокой переработки углеводородов.